1. ¿Qué es el NITROX?

NITROX es cualquier combinación de nitrógeno y oxígeno. Todos hemos respirado NITROX desde el día de nuestro nacimiento. El aire que respiramos está compuesto aproximadamente de un 21% de O2 y un 79% de N. Las mezclas de NITROX con porcentajes de oxígeno superiores al 21% son denominadas Nitrox de Aire enriquecido, en inglés Enriched Air Nitrox o EANx.  

2. ¿Quién usa NITROX?

Como mezcla para inmersión, el NITROX se empleó por primera vez a finales del sigloXIX, y desde entonces ha sido empleado ampliamente por buceadores profesionales y militares. También se ha aplicado en medicina como mezcla respirable con fines terapéuticos. Los buceadores recreativos de nivel avanzado han aprovechado las propiedades del EANx para buceo espeleológico, acuicultura, buceo científico y otras aplicaciones.

3. ¿Sirve para bucear a más profundidad?

El NITROX no se utiliza para inmersiones profundas, salvo para ser respirado durante las paradas de descompresión. De hecho es la mejor mezcla de gases para inmersiones a profundidades entre 15 y 40m.

4. La toxicidad del Oxígeno

Todos los buceadores aprenden durante los cursos de formación, a controlar la cantidad de nitrógeno que su cuerpo absorbe, mediante el uso de las tablas de descompresión. Ya que el organismo del buceador absorbe nitrógeno proporcionalmente a la profundidad y al tiempo, cuanto mayor sea la profundidad, menor será el tiempo en fondo que permita ascensos sin necesidad de efectuar paradas de descompresión.

El mismo principio se aplica al oxígeno. Cuanto mayor sea la profundidad, menos será el tiempo de permanencia  en el fondo. La toxicidad del oxígeno, en cualquier mezcla de NITROX, incluyendo el aire atmosférico (NITROX 79/21), normalmente es un factor que tiene efecto a partir de un tiempo que supera las exposiciones habituales en buceo recreativo. Las tablas de buceo para EANx ofrecen un  método fiable y simple para permanecer dentro de los límites de tolerancia al oxígeno, del mismo modo que las tablas de descompresión permiten que el buceador se mantenga dentro de los límites para el nitrógeno. De hecho el empleo adecuado de EANx ayuda a reducir los problemas que presenta el nitrógeno.

5. Ventajas del NITROX 

Bucear con EANx tiene muchas ventajas sobre el buceo con aire comprimido:

Cuando se emplea EANx con las tablas del buceo estándar (aire) o con algún ordenador para aire, proporciona un margen de seguridad considerable, respecto ala misma inmersión realizada con aire comprimido Esta aplicación de EANx es ideal para buceadores que simplemente desean aumentar su factor de seguridad, tales como buceadores de edad avanzada, o aquellos que no se encuentren en buena forma física.

B) Cuando se emplea EANx con las tablas de buceo específicas de EANx con las tablas de buceo específicas de EANx o con ordenadores para NITROX proporciona:

b.1. un incremento en los tiempos máximos en el fondo sin necesidad de hacer paradas de descompresión;

b.2. una reducción en los tiempos de las paradas de descompresión si se exceden los tiempos en fondo de “sin parada deco” (curva de seguridad).

C) Se reduce la aparición de incidentes de descompresión sub-clínicos o asintomáticos como demuestra la menor fatiga del buceador cuando emplea EANx.

6. ¿El NITROX es peligroso?

Desafortunadamente los detractores del NITROX no suelen tener la titulación, ni la experiencia, ni un conocimiento completo del tema como para poder escribir e informar sobre el empleo del EANx en el tipo de buceo recreativo que se hace en la actualidad.

7. ¿Qué pasa en caso de requerir tratamiento por accidente de descompresión?

Todas las Cámaras Hiperbáricas y Centros de Medicina Hiperbárica atenderán y tratarán tanto accidentes de descompresión ocurridos buceando con aire como buceando con EANx. Hay que tener en cuenta que la cura de primeros auxilios más eficaz en accidentes de descompresión consiste en hacer respirar a la víctima oxígeno o mezclas hiperoxigenadas. Después de un accidente de descompresión es mejor respirar EANx que aire.

8. ¿Se requiere un equipo especial para bucear con NITROX?

El equipo de buceo estándar se puede usar con mezclas de EANx conteniendo hasta un 40% de oxígeno.

9. ¿Dónde puedo obtener NITROX?

El NITROX está disponible en muchas tiendas y centros de buceo recreativo que adecuan sus instalaciones para poder ofrecer NITROX.

10. ¿Debo tener alguna titulación para usar NITROX?

SÍ!!! Los instructores TDI ofrecen muchos cursos para certificar o titular desde el nivel de Buceador Nitrox, para iniciar la educación en buceo con NITROX.

